
 

 

Závěrečná zpráva ze zahraniční cesty 
 

 

 

 

Jménoapříjmení: Martina Kollerová 
 

Destinace (stát–město-instituce): Slovensko, Trnava, Trnavská univerzita, Fakulta 

zdravotníctva a sociálnej práce 

Termín pobytu: 19.8. - 3.10. 2012 
 

Cíl cesty: Cílem cesty bylo navazování kontaktů pro potřebu vytváření sítě v rámci projektu 
RESAREAS - Síť spolupráce při výzkumu mimoevropských oblastí (reg. č. projektu 
CZ.1.07/2.4.00/31.0027), které bylo uskutečněno vrámci týdenního školení Trénink 
efektivní rozvojové spolupráce.  
 

 

 

 

I.         Analýza zahraniční instituce 
 

Stáž se uskutečnila na Trnavské Univerzitě, Fakultě zdravotnictví a sociální práce v rámci 
projektu Capacity Building of Human Resource for Health in Slovakia for International 
Development Aid. 

 

Fakulta zdravotnictví a sociální práce Trnavské Univerzity má 7 kateder: Katedru klinických 
disciplín, katedru veřejného zdravotnictví, Katedru sociální práce, Katedru vědeckých 
disciplín a laboratorních vyšetřovacích metod v zdravotnictví, Katedru managementu, 
Katedru ošetřovatelství a Katedru rozvojových studií a veřejného zdravotnictví. 

 

Vědecko-výzkumná činnost se na fakultě rovnoměrně rozvíjí ve všech podoborech sociální 
práce a zdravotnictví. Zároveň dochází k posilňování zahraniční spolupráce fakulty a to 
zejména prostřednictvím společných vědecko-výzkumných projektů a grantů. 

 

Fakuta zdravotnictví a sociální práce Trnavské univerzity realizuje celou řadu vědecko- 
výzkumných projektů. Seznam projektů stávajících i ukončených od roku 2004 až po 
současnost je veřejně přístupný prostřednictvím odkazu na webových stránkách faktulty1. 

 

Kromě vědecko-výzkumných projektů se fakulta dlouhodobě zaměřuje na realizování 
projektů rozvojové spolupráce a humanitární pomoci v zemích globálního jihu. V uplynulých 
letech realizovala řadu projektů především v Keni, Jižním Súdánu a Kambodži. V Keni v 
současné  době  fakulta  realizuje  celkem  2  projekty:  „Projekt  sociálně-zdravotní  péče    o 

 

1 Databáza projektov: 
http://fzasp.truni.sk/sites/default/files/dokumenty/databáza%20projektov%2021.8.2012.pdf 



 

 

podvyživené děti do 5. roku života v regionu Kwale“ a „Budování kapacit pro péči o matku a 
dítě v regionu Kwale“. V Jižním Súdánu fakulta vede rovněž 2 projekty a sice projekt 
„Posilňování kontinuální péče o matku a dítě pomocí vícestupňové vzdělávací intervence“ a 
„Rozvoj kapacit v ošetřovatelství, porodní asistenci a komunitním zdravotnictví ve 
specifických podmínkách Jižního Súdánu. V Kambodži pak Fakulta zdravotnictví a sociální 
práce ve spolupráci s Vysokou školou zdravotnictví a sociální práce sv. Alžbety v Bratislavě 
založila Kliniku sv. Maxmiliána Kolbeho, která je v současnosti v Kambodži provozována již 
bez účasti Trnavské univerzity. 

 

Mimo uvedených projektů se Fakulta zdravotnictví a sociální práce rovněž realizuje projekt 
Capacity Building for Human Resources in Health in Slovakia for International Development 
Aid. Výstupem tohoto projektu, realizovaného ve spolupráci s rakouským Horizont 3000 a 
nizozemským Royal Tropical Institute bylo právě školení Trénink efektivní rozvojové 
spolupráce, absolvované v rámci stáže. 

 

Na fakultě pracuje celá řada odborníků. V rámci stáže byli kontaktováni především odborníci 
angažující se v oblasti rozvojové spolupráce a komunitní zdravotní péče. K předním 
odborníkům fakulty patří prof. MUDr. Adriana Ondrušová, PhD., MPH, PhDr. Eva 
Nemčovská, PhD., MUDr. Ján Bodo, PhDr. Juraj Jančovič, PhD., PhDr. Kristína Grendová, 
PhD., Mgr. Zuzana Fialová, PhD., doc. PhDr. Ondrej Botek, PhD., doc. PhDr.  Martina 
Žáková, PhD., doc. PhDr. Nadežda Kovalčíková, PhD., prof. Ing. Ladislav Bučko, PhD. 
Profily těchto odborníků jsou k nalezení v příloze č. 1. 

 

 

V oblasti mezinárodních vědecko-výzkumných projektů měla fakulta v roce 2011 21 ak- 
tivních bilaterálnych smluv s partnery ze spolupracujících vysokých škol v oblasti sociální 
práce, veřejného zdravotníctví a ošetřovatelství v programu Erasmus. Z toho byly v průběhu 
roku 2011 podpsané 3 nové bilaterální smlouvy oproti roku 2010. Fakulta je rovněž členem 
Asociácie škol veřejného zdravotnictví v evropském regione ASPHER. Jednotlivý členové z 
řad zamestnanců fakulty pak aktivně působí v nejrůznějších mezinárodních organizacích na 
postech předsedů, místopředsedů, členů komisí, výborů a nebo jako řadoví členové. 

 

 

Fakulta zdravotnictví a sociální práce je samozřejmě aktivní i v rámci publikační činnosti. 
Například v roce 2010 byla vydána jedna monografie, 2 vysokoškolská skripta, jeden 
prezentační materiál a 6 zborníků z konferencí v elektronickej  podobe.  Celkově  tedy 
rovných 10 titulů. Podrobnější statistiky o publikační činnosti univerzity jsou veřejně 
dostupné prostřednictvím výročních zpráv publikovaných na stránkách fakulty2. 

 

2   Výročná správa o činnosti FZaSP za rok 2010  
http://fzasp.truni.sk/sites/default/files/dokumenty/vs/FZaSP_VS_2010.pdf, Výročná správa o činnosti FZaSP 
za rok 2011 http://fzasp.truni.sk/sites/default/files/dokumenty/vs/FZaSP_VS_2011.pdf 

 
 
 
 



 

 
 
V roce 2011 Fakulta zdravotnictví a sociální práce uskutečnila 2 mezinárodní konference – 
konferenci Komunikace s pacienty/klienty s postižením sluchu a 2. ročník konference 
Jazyková kompetence jako součást celoživotního vzdělávání. 
 
II. Materiálně technické vybavení navštívené zahraniční instituce 

 
Studenti a vyučující Fakulty sociální práce a zdravotnictví mají možnost využívat rozsáhlého 
fondu Univerzitní knihovny. Ten čítá tísíce svazků, knihovna odebírá na 220 periodik. Kromě 
tištěných informačních zdrojů je možné využívat i řady elektronických databází. 
 
III. Individuální odborné konzultace 

 
Veškeré odborné konzultace se zahraničními odborníky, absolvované v rámci stáže, se 
tématicky dotýkaly problematiky výzkumu mimoevropských oblastí, rozvojové spolupráce, 
humanitární pomoci, řešení interkulturních otázek v rámci rozvojové spolupráce či 
projektového řízení. Probíraná témata korespondovala s tématy probíranými v rámci Tréninku 
efektivní rozvojové spolupráce. Vzhledem k tomu, že školení kromě odborníků Trnavské 
univerzity vedla i celá řada slovenských i zahraničních odborníků, přinesla stáž obrovské 
obohacení o nové kontakty, které mohou být využity pro tvorbu či konzultaci nových projektů 
či networking. 
 
Závěr 

 
Během stáže navázala stážistka velké množství nových kontaktů s mnoha odborníky, kteří se 
zabývají výzkumem mimoevropských oblastí, rozvojovou spoluprací a humanitární pomocí 
(seznam odborníků - viz příloha). Tím stáž výrazným způsobem přispěla k rozšíření sítě v 
rámci projektu RESAREAS - Síť spolupráce při výzkumu mimoevropských oblastí (reg. č. 
projektu CZ.1.07/2.4.00/31.0027), neboť tito odborníci budou moci být využiti při dalších 
aktivitách v rámci projektu. Stáž naprosto zásadním způsobem přispěla ke zvýšení profesních 
kompetencí pracovníka v oblasti rozvojové spolupráce a humanitární pomoci. Prostřednictvím 
stáže získala stážistka nové poznatky a trénovala kompetence v oblasti lidsko-právního 
přístupu v rozvojové spolupráci, interkulturních otázek, komunitního rozvoje, projektového 
řízení, práce s ohroženými skupinami a komunitního zdravotnictví. Zároveň byla 
prostřednictvím stáže nakontaktována celá řada odborníků zabývajících se . Mezi plánované 
aktivity, navazující na stáž, patří realizace workshopu či semináře s cílem další diseminace 
poznatků a sesbíraných vzdělávacích aktivit v českém prostředí. 
 
Datum: 1.11. 2012 
 
Podpis účastníka: 

 
 

 


